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Ünnepi beszéd és emlékfa ütetése Széchenyi István felajánlásának 

és az MTA alapításának 200. évfordulója alkalmából 

 

Tisztelt Polgármester Úr, Balatonfüredi Polgárok, Hölgyeim és 

Uraim, kedves Kollégák, kedves Barátaim! 

A balatonfürediek jól tudják, hogy a fa az emberi kultúrák egyik legősibb 

és legerősebb szimbóluma. Szinte minden mitológiában, vallásban és 

filozófiai rendszerben megjelenik, mint az élet, a tudás, a világrend vagy 

az örökkévalóság jelképe.  

A füredi faültetés nemes hagyománya nagyszerűen illeszkedik ebbe az 

eszmerendszerbe. Ebből az egyedülállóan gazdag jelentéstartalomból 

ebben az évben ismét a tudást emeljük ki. A tudományként rendeződő 

tudást, amely nemcsak kutatja, feltárja, de szolgálja is az életet, a 

kultúrát és a nemzetet. Teszi ezt nemzeti intézménybe szerveződve, a 

két évszázados jubileumát ünneplő Magyar Tudományos Akadémiaként. 

Az emlékfát mindenekelőtt ennek a jubileumnak a mementójaként 

ültetjük most el.  

Ugyanakkor az ültetés, az új fa állításának, ha tetszik, „alapításának” 

gesztusa Széchenyi István 200 évvel ezelőtti felajánlástevői és egyben a 

Tudós Társaság, az Akadémia alapítói gesztusára emlékeztet 

bennünket.  

Elültetjük ezt a facsemetét, hogy szerteágazó gyökeret eresszen, törzsét 

évgyűrűket egymásra rétegezve vastagítsa, lombkoronáját 

terebélyesítve árnyat nyújtson, magába fogadja az élet ezernyi 

hordozóját, és újabb évszázadokra a tudás nemzeti templomára, a 

jubiláló Akadémiára irányítsa az emberek figyelmét. 
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Egy másik fát is megkoszorúzunk ma, a születésének ugyancsak 200. 

évfordulóját ünneplő írófejedelem, az MTA rendes tagja, Jókai Mór 

emlékfáját, aki alkotói éveinek jelentős hányadát Balatonfüreden töltve 

gazdagította a helyi kulturális életet, Füredet az ország egyik kulturális 

központjává téve. 

Valójában Széchenyi is ültetett, amikor elindította az Akadémiát teremtő, 

a magyar nyelvet ápoló, a tudományt, nemzetet és emberiséget egyaránt 

éltető-gazdagító folyamatot. Létrejött általa a tudás nemzeti intézménye, 

ami mint a fa gyökere, mélyen a magyar hagyományba, tehetségbe, 

ambícióba kapaszkodik, s abból táplálkozik. Megalakult a tudós 

köztestület, amely akár a fa törzse, erős tudományos közösséget, 

gazdag közéletet tart fenn immár két évszázada. S végül 

megteremtődött az a kapcsolat és áramlás, ami – mint az ágak a 

lombkorona felé – közvetíti a magyar tudományt és szakértelmet a 

magyar nemzet, társadalom, gazdaság és állami élet minden színterére. 

Ahogy az első füredi faültetők, úgy Széchenyi is társakra, követőkre 

talált. Az ő örököseik vagyunk mi is, mai magyar polgárok, tudósok és 

művészek. Az itt összegyűlt fürediek, Füredet tisztelők és megszeretők 

különösen is.  

Hirdesse ez a fa a magyar tudomány és a magyar tudósok nemzet iránti 

elkötelezettségét, a magyar tudomány és a magyar polgárok 

megbonthatatlan szövetségét a nemzet szolgálatában. E fa ültetői 

találjanak követőkre minden határon inneni és túli magyar település a 

hagyományt, tudományt és nemzetet tisztelő polgárai között!  

Isten éltesse Balatonfüred polgárait! 

Isten éltesse a magyar tudományt és a 200 éves Magyar Tudományos 

Akadémiát! 
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Köszönöm a figyelmüket!  

 


